

广东医疗卫生

广东省卫生和计划生育委员会主管 广东省计划生育宣传教育中心出版 总编辑：陈君辉

2014年11月24日 星期一

总第746期

农历甲午年十月初三

第19期

我省卫生系统结对帮扶第三师图木舒克市柔性援疆工作启动

广东三地医疗队进疆服务

综合讯 根据省委省政府的部署,自2014年起至2020年,省卫生计生委将组织协调相关市卫生系统,结对帮扶第三师图木舒克市开展柔性援疆工作。目前,江门、肇庆、惠州市派出的首批医疗队已抵达新疆兵团第三师驻地,标志着我省卫生系统柔性引才结对帮扶第三师医疗卫生工作正式启动。

图木舒克市党委常委、副政委、组织部部长张新辉在会见医疗队时表示,在广东省卫生计生委和广东对口援疆前方指挥部的支持推动下,广东各相关市以高度的政治责任感,将卫生援疆工作摆在重要位置,积极行动,体现了广东人民对新疆、兵团的情谊,体现了广东卫生系统对新疆各族人民、兵团干部职工群众健康的关心,第三师和所属团场将努力做好专家在疆期间的各项保障工作,充分发挥专家作用,为职

工群众和百姓提供优质服务。

据悉,10月13日,江门医疗队驱车200公里来到第三师45团开展结对帮扶工作。医疗队参观了新住院楼,听取了有关情况介绍,进行了座谈交流,并纷纷为医院发展建设献言献策。江门卫生计生局负责人表示,江门将开通绿色通道,改善45团医院设备条件,加强业务管理。第三师图木舒克市卫生局负责人表示,团场和医院会重视、关心、支持援疆专家的工作,利用专家资源进行带教。据了解,根据广东省卫生系统结对帮扶第三师图木舒克市医疗卫生工作规划,以及江门与第三师图木舒克市签订的合作协议,江门将定期派出医疗队到45团开展卫生援疆工作,每批为期约6个月,帮助45团医院和扎拉特卫生院在2020年前分别达到二级甲等综合医院和相应卫生院标准。(下转二版)

刘延东到湛江考察医改和卫生计生工作

深化医保支付制度改革 发展商业健康保险

胡春华参加专题座谈会



防群治,落实属地责任,深入开展爱国卫生运动,保障群众身体健康和社会稳定。
国务院办公厅、国务院医改办、国家科技部、人社部、卫生计生委、中医药局和中国保监会,以及广东省委省政府、湛江市委市政府领导和省、市有关部门负责人等参加座谈。省委常委、秘书长林木声和副省长陈云贤、林少春等参加考察。

图为刘延东(前右二)在湛江市赤坎区南桥街道社区卫生服务中心考察时,与患者亲切交谈。
杨若华 麦燕清 文 湛江局 供图

开班仪式 骆文智希望各地重视卫生计生人才队伍建设

培养基层卫生计生人才吸引培养高层次人才

骆文智作开班动员讲话。他指出,本次培训班是我省卫生计生机构改革后举办的第一批次以上市分管党政领导干部培训班,意义重大。各级分管卫生计生工作的领导干部的能力素质如何,直接决定着所在地区卫生计生工作的成效,直接影响着全省卫生计生工作的发

展。大家要统一思想,充分认识举办这次培训班的重要意义,其意义在于:有利于进一步增强做好卫生计生工作的责任感和使命感;有利于进一步提升推进卫生计生工作的能力和水平;有利于进一步明确当前卫生计生工作的重点任务。他结合广东的实际,我省的各级卫生计生领导干部应当首先抓好三大主要任务,即深化医药卫生体制改革,继续扎实做好调整完善生育政策工作,加强重大公共卫生事件的防控。他希望学员珍惜机会,潜心学习,学以致用,注重实效,确保学习培训取得实效。(下转二版)

主动营造我省卫生计生健康发展舆论氛围

全省卫生计生新闻宣传业务培训班羊城开班 陈义平作开班动员讲话

本报讯 11月20~21日,2014年度全省卫生计生新闻宣传业务培训班在广州举行。这次培训班,目的是加强全省卫生计生新闻宣传工作人员新闻策划、新闻发布、新闻写作、舆情监测、媒体应对等方面的能力和水平,使我省卫生计生宣传工作走在全国前列。省卫生计生委副主任陈义平作开班动员讲话,委宣传处处长刘占峰主持开班仪式并在培训班结束时作了题为《宣传工作的形势与任务》的讲话。全省各地级以上市卫生计生局宣传科长、通讯员或负责新闻宣传工作的有关人员,省中医药局和委机关各处(室)、各直属单位宣传工作联络员,《中国人口报》、《健康报》驻广东记者、特约记者,《广东卫生计生》报、《广东人口与健康》宣传画报、《人之初》杂志等报刊杂志编辑部有关人员近150多人参加了培训学习。

“卫生计生是重要的民生,宣传工作,至关重要!”陈义平在开班仪式上强调,作为卫生计生宣传工作者,要切实增强做好卫生计生宣传工作的责任感和使命感,努力提高卫生计生宣传工作的能力和水平。他要求,把握“三个关键”,主动营造卫生计生事业发展健康的舆论氛围。一要树立主动宣传的意识,围绕中心工作策划新闻报道,开展社会宣传活动,让惠民举措、感人事迹、健康知识等成为卫生计生宣传的主旋律,以此挤压负面舆情生存的空间,化解负面舆情的冲击。二要善于经营媒体资源。一方面要亲近新闻媒体,借助其力量放大卫生计生“好声音”,回应社会关切;要密切联系,争取他们对卫生计生工作的理解和支持。另一方面要重视自媒体宣传。建立官方网站、微博、微信等平台,扩大其影响,维护其权威性;要充分利用,将其作为发布权威信息、迅速回应社会关切的首要载体。三要提高新闻宣传水平,在“懂、会、做”三个方面下功夫。除了要精通宣传专业

务、找准宣传切入点外,还要掌握新闻宣传规律和媒体应对技巧,积极撰写新闻稿件,注重重大宣传活动的组织策划,推出一批有影响力的品牌。

这次培训班,邀请了省委外宣办(省政府新闻办)副主任王永清、中共广东省委党校社会和文化教研部主任欧海龙、《南方日报》时政新闻部副主任陈枫等授课,委宣传处副处长田柯作《重视行业媒体作用做好卫生计生宣传》的专题发言。《广东卫生计生》报总编辑陈君辉介绍分析了2014年度《广东卫生计生》来稿和报纸用稿情况。

学员们表示,这次培训班是省卫生计生委举办的新闻宣传业务培训,体现了省卫生计生委领导和委宣传处对我省卫生计生宣传工作的高度重视,课程紧凑,针对性强,对提高基层卫生计生新闻策划和新闻写作能力大有裨益。(高俊)

国家联合督查组充分肯定我省出生人口性别比综合治理工作,希望广东——

加大治理力度 严厉打击“两非”

本报讯 11月19~21日,全省级以上市分管卫生计生工作党政领导干部暨卫生计生局局长培训班在穗举办,林少春出席并要求各地——

近平总书记的一系列重要讲话精神,认真学习贯彻省委十一届三次全会精神,进一步明确当前卫生计生工作形势及主要工作任务,统一思想、提高认识,增强素质、提升能力,更好服务全省工作大局,为全面做好我省卫生计生工作提供坚强的组织保障和干部保障。副省长林少春出席结业仪式并作讲话,省卫生计生委党组书记骆文智作开班动员讲话,广东外语外贸大学党委书记隋广军致辞。省卫生计生委主任陈元胜主持开班仪式。

本报讯 11月17~19日,国家卫生计生委家庭发展司副司长莫丽霞率国家联合督查组来粤督查出生人口性别比综合治理工作。该督查组由国家卫生计生委、公安部等相关部门负责同志和北京大学专家组组成。

联合督查组重点督查采血鉴定胎儿性别行为的打击防控工作,并召开三次专题汇报会,与各级卫生计生、公安等部门人员座谈。省卫生计生委党组书记骆文智出席专题汇报会并讲话,委副主任陈义平作专题工作报告。

联合督查组在深圳督查我省采血鉴定胎儿性别行为的打击防控工作,听取有关部门的工作汇报。该市福田区、罗湖区对近年来查处的多宗非法采血送香港鉴定胎儿性别相关案件进行了介绍和分析。随后,联合督查组到东莞抽查了市第三人民医院和东华医院,对孕期服务管理、B超检查、人工终止妊娠手术管理等重点环节、相关工作情况进行了检查。

在省级专题汇报会上,莫丽霞代表联合督查组充分肯定了我省在出生人口性别比综合治理工作,认为广东省委省政府高度重视,省卫生计生委积极努力,各相关部门紧密配合,在组织领导、宣传倡导、利益导向、全程服务、整治“两非”及统计监测方面都做了大量工作。希望广东继续加大综合治理力度,更严

厉地打击“两非”行为,继续加强与相关职能部门的统筹协作,在打击防控采血鉴定胎儿性别行为方面取得更大的成效。

骆文智表示,省卫生计生委相关处室、省有关职能部门一定要认真贯彻落实国家联合督查组的要求,紧密协作、齐抓共管,切实做好出生人口性别比综合治理各项工作。同时认真做好对该项工作的考核,科学设置考核指标,通过考核促进综合治理工作;着力建设好妇幼卫生出生登记等相关直报系统,真正把出生登记、出生人口性别比有关数据做实;通过严管、严查、严惩,切实把广东出生人口性别比降下来。(甘利军)

一句话新闻

11月18日,省卫生计生委直属机关妇女干部工作会议召开。我委副主任、委直属机关党委书记刘银燕传达了省妇女第十二次代表大会会议精神。(赵莹)

广州市委常委、增城市委书记欧阳卫民调研计生

坚持“三个不变”

提升服务水平

广州讯 11月17日,广州市委常委、增城市委书记欧阳卫民到增城市人口计生局调研计生工作。增城市委常委、组织部部长聂磊,副市长徐明曦陪同调研。

欧阳卫民实地了解了该市计生服务站,特别是优生遗传咨询室、病残儿初筛室等科室建设和运行情况,以及孕前优生健康检查等服务项目开展状况,并召

开座谈会听取全市计生工作情况汇报。

欧阳卫民强调,计生工作关乎国计民生和可持续发展,各级各部门要高度重视,坚持“计划生育基本国策不变,党政一把手负总责不变,‘一票否决’制度不变”,落实责任,真抓实干,形成齐抓共管的合力。要加强计生宣传教育工作,尤其要抓好对新

省卫生计生委召开机关工会第一次会员代表大会

本报讯 11月18日,省卫生计生委召开直属机关工会委员会第一次会员代表大会,选举产生第一届工会委员会、经费审查委员会和女职工委员会。省卫生计生委党组书记骆文智出席会议并讲话,委副主任、委直属机关党委书记刘银燕作大会筹备情况报告。机关、省中医药局、委直属单位工会代表143人参加会议。

骆文智指出,省卫生计生委各级工会组织要加强学习,提升职工政治素养。要用十八届四中全会精神武装头脑;要用全会精神指导实践,找准方向,真正把工会定位在中国特色社会主义建设事业的全局中、定位在

会上,刘银燕等14名同志当选为省卫生计生委直属机关第一届工会委员会委员。(赵莹)

贾广虹当选省性病艾滋病防治协会理事会会长

本报讯 11月14日,省性病艾滋病防治协会第四届理事会在穗召开。中国性病艾滋病防治协会副会长兼秘书长沈洁、省卫生计生委党组书记骆文智、委副巡视员贾广虹出席会议。来自全省各地级以上市艾滋病、性病防治领域的理事候选人参加会议。

骆文智在致辞中充分肯定了省性病艾滋病防治协会在过去五年中开展

工作。(于扬)

@微新闻

省卫生计生委召开行风专项治理情况通报会

11月13日,省卫生计生委召开第二期行风专项治理情况通报会,重点通报了暗访发现的存在问题。省纪工委副书记钟利娟对进一步

责任编辑:孙维 高俊 版式设计:沈海 王晓梅